
中野市放課後子ども総合プラン推進事業運営委員会 会議録 

 

日 時  令和２年 10 月 27 日（火） 午後３時 ～ 午後４時 10 分 

場 所  中野市中央公民館 205 会議室 

出席者  （委員）10 名 

小橋善行、小林由美、芳原慶子、清水秀朗、湯本美雪、宮沢里沙、

土屋美佐子、片所年子、神田いずみ、斉藤文子 

 

欠席：黒岩隆    

（順不同 敬称略） 

      （事務局）３名 

         子育て課長、青少年未来係長、青少年未来係 

 

１ 開 会 

（青少年未来係） 

   これより、中野市放課後子ども総合プラン推進事業運営委員会を開会いたします。 

   なお、本日ですが１名の欠席の報告を受けておりますので、お知らせいたします。 

   それでは、開会にあたり子育て課長よりあいさつを申し上げます。 

 

２ あいさつ 

 （子育て課長） 

   本日は、当運営委員会に御出席いただき誠にありがとうございます。 

   放課後子ども総合プランの推進につきましては、国では新たに 2019 年度から向

こう５年間を対象とする新プランを策定したところであります。このプランでは、

全ての児童の安全安心な居場所を確保するため、一体型を中心とした放課後児童ク

ラブ及び放課後子ども教室の計画的な整備を進めることとしております。 

市でもこの新プランに基づきまして計画的な整備に取り組んでまいりたいと考

えております。 

   今般の国の動向でございますが、新型コロナウィルス感染症対策の対応にあたっ

ては、これまで以上に教育と福祉が連携し子どもの居場所を確保することとし、学

校施設の一層の利用促進、様々な地域人材の参画促進を感染防止の措置を講じたう

えで地域の実情に応じた方策の推進を求めております。 

   今後、更に教育委員会と当課の連携を図るとともに、本日御参集の皆様のお力添

えを賜り、一層の事業の推進に取り組んでまいりたいと考えております。本日はよ

ろしくお願いいたします。 

 

３ 会長・副会長の互選について  

 （青少年未来係） 

中野市放課後子ども総合プラン推進事業実施要領の規定に基づき、ここで改めて、

委員の互選により会長、副会長を決定させていただきます。  

 会長の互選について、お諮りいたします。どのように選出したらよいでしょうか。 

  （意見なし） 



ないようでしたら、事務局案でよろしいでしょうか。 

会長を、中野市民生児童委員協議会選出の片所委員に、副会長を、学童保育やま

びこクラブ湯本委員にお願いしたいと考えております。 

  （異議なし） 

 ありがとうございます。 

それでは、本会の会長を片所委員に、副会長を湯本委員に決定させていただきま

す。 

片所委員、湯本委員はそれぞれ前の席に移動をお願いいたします。 

それでは、代表しまして会長の片所委員より自己紹介とあわせてごあいさつをお

願いします。ごあいさつをいただき、続けて、議事進行をお願いしたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

 

（会長） 

ただ今会長に選ばれました、民生児童委員の片所と申します。 

   本日の運営委員会は、日ごろ児童と関わりが深い関係者の皆様から意見を頂戴し

て今後の放課後の子どもの過ごし方に生かしていこう、という会でございます。 

   不慣れではありますが、皆様の御協力をいただき進めてまいりますのでよろしく

お願いします。 

 

４ 会議事項  

（１）新型コロナウィルス感染症対策に伴う放課後児童クラブ、放課後子ども教室につ

いて 

 （会 長）それでは、事務局から説明をお願いします。 

（事務局）資料に基づき青少年未来係長説明 

 （会 長）ただ今の説明につきまして、ご意見・ご質問等ありますか。 

 

（委員） 

   放課後児童クラブで感染者が発生した場合と濃厚接触者になった場合のクラブ

の対応について伺いたい。 

 

 （青少年未来係長） 

   もし児童や支援員が感染した場合には、対象の放課後児童クラブは閉所とさせて

いただきます。施設の消毒の徹底、保健所の指示をいただき再開する方針でありま

す。 

   また、濃厚接触者と保健所が指定した場合は、その方の利用を控えていただきま

すが、PCR 検査の結果、感染者になった場合には先ほども申しましたが閉所となり

ます。濃厚接触者で陰性と判断された場合にはしばらくは自宅待機となると思いま

すが、放課後児童クラブは運営していくことになります。 

    

 （委員） 

   南宮中学校で初めて感染者が発生した時、保護者の方はとても敏感で情報開示を

求めてきたということを聞きましたが、個人情報ですので、放課後児童クラブ所長

を窓口に人権の配慮というところもしていると思うが、今後も継続してほしい。 



 

 （委員） 

   違う会議での話だが、保育園に通っている子どもの保護者から、自粛したことで

今までできたことが戻ってしまったと聞いた。自粛中、子ども達がどんな状況だっ

たのかという調査も今後まとめておく必要もあるのではないかと感じた。 

 

（青少年未来係長） 

   当放課後児童クラブでも新 1年生が入学式を終えたばかりですぐに休校となり、

集団生活になるので 1日の過ごし方や対応の仕方は大変でした。支援が必要なお子

さんについては、学校とも連携することができ、情報共有しながら運営することが

できました。今後も学校と連携させていただき見守っていきたいと思います。 

 

（２）小学校統合に伴う放課後児童クラブについて 

 （会 長）それでは、事務局から説明をお願いします。 

（事務局）資料に基づき青少年未来係長説明 

（会 長）ただ今の説明について、ご意見・ご質問等ありますか。 

 

（委員） 

   （仮称）高社放課後児童クラブ建設地にある戦没者の慰霊碑について、どうなっ

たか教えてほしい。 

 

 （青少年未来係長） 

   慰霊碑については、関係各所と協議し現在の所に残すこととなりました。児童が

安全に過ごせるため、フェンス等で囲い危険のないように配慮します。 

児童の外遊びについては、学校のグラウンドをお借りできることで協議いたしま

した。 

 

（委員） 

   （仮称）豊田放課後児童クラブについて、施設が小学校中学校一体の中での放課

後児童クラブ運営となるが、放課後の部活による制限や気を付けた方がいい事など

あるか。 

 

 （委員） 

   １番心配していたのが、中学では野球部があるのでボールが飛んだ時どうするか

心配しましたが、防球ネットを付けてあるので大丈夫かと思います。 

   また放課後になると、校舎内についてはシャッターで区切れるようになり放課後

は入れないため、接触や危険はないと考えています。また、小、中学校職員間で情

報共有しながらやっていきたいと考えています。 

 

 （委員） 

   新１年生の保護者への説明は、先ほど聞いた２月になるのか。 

  

 （青少年未来係長） 



   来入児説明会が１月に予定されているのでその際に学校にお邪魔して説明した

いと考えています。 

 

 （委員） 

１月 29 日（金）に新しい豊田小学校（新校舎）で豊井、永田の来入児説明会を

行う予定です。 

 

 （青少年未来係長） 

   豊田小学校の外構については現在整備中ですが、東側に小グラウンドができる計

画で遊具がつく予定です。学校とも協議させていただき、そこで外遊びができると

考えております。 

 

（３）小学校統合に伴う放課後子ども教室について 

 （会 長）それでは、事務局から説明をお願いします。 

（事務局）資料に基づき青少年未来係長説明 

（会 長）ただ今の説明について、ご意見・ご質問等ありますか。 

 

（委員） 

   この事業については初めて知りました。不登校の子どもでも「ぽっぷ教室に行こ

う」と声をかければ学校に行く子もいるようです。放課後児童クラブも同様に救い

になっているお子さんもいると思うので、ぜひこの取り組みは必要だと感じます。 

 

（子育て課長） 

   地域のボランティア（スタッフ）を随時募集していますので、ぜひご紹介をお願

いします。 

 

（４）令和３年度「放課後児童クラブ」について、 

 （会 長）それでは、事務局から説明をお願いします。 

（事務局）資料に基づき青少年未来係長説明 

（会 長）ただ今の説明について、ご意見・ご質問等ありますか。 

 

（委員） 

   以前勤めていた学校ではあったのですが、学校側と放課後児童クラブ側で年１回

程度学校職員との懇談会を設けていますか。先生方の意識も変わると思うので、こ

ういう会議を持ってもいいでしょうか。 

 

 （青少年未来係長） 

   定期的なものは設けていなく、都度、支援が必要なお子さんについては、支援会

議等でクラブ所長が加わり情報交換している現状です。もし、そういう場を設けて

いただけるのであればぜひお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

（５）令和３年度「放課後子ども教室」について、 

 （会 長）それでは、事務局から説明をお願いします。 



（事務局）資料に基づき青少年未来係長説明 

（会 長）ただ今の説明について、ご意見・ご質問等ありますか。 

 

（委員） 

  地域には様々なボランティアサークルがあり活動をしているので、お手伝いでき

ることがあれば団体を紹介したいと思います。年齢を超えてコミュニケーションが

とれるし地域で子どもを育てることもできるので活用してもらえればと思います。

子どもは地域の宝であり、協力しないという団体はないと思います。 

  

（委員） 

   ボランティアの保険は掛けるのですか。 

 

 （青少年未来係長） 

   加入させていただいています。 

 

 （委員） 

ボランティア側も楽しみが増えるはずなのでぜひ進めてもらいたい。 

 

５ その他 

 （会 長）皆さまのほうで何かありますか。 

   

（委員） 

   南宮中学校で新型コロナウィルス感染者が発生したが、その際、中野小学校の放

課後児童クラブは運営していたのか。今後、感染者が出た場合でも放課後児童クラ

ブは運営してくださるのか。 

 

（青少年未来係長） 

  南宮中学校で発生した時ですが、中学生でしたので放課後児童クラブは運営して

いました。今後、中野市内で感染者が発生した場合においても放課後児童クラブの

利用者や支援員でなければ特に閉所はしない予定です。 

 

（委員） 

  実際、南宮中学校生徒の兄弟関係が放課後児童クラブの利用者だった場合、自粛

する等、あの当時の利用は少なかったのか。 

 

（青少年未来係長） 

  兄弟関係は関係なく、市内で発生したことにより急に身近になってしまったので、

中野小学校が利用する放課後児童クラブに限らず全クラブにおいて、なるべく祖父

母に預ける等、利用数は少なくなりました。 

 

（委員） 

  中野小学校ですが、夏休みまで残り２日というところで感染者が発生しました。

学校でも「児童の登校について不安なら登校を控えてください、その場合、出席扱



いとします。」と保護者にお知らせしたところ、100 人を超える児童が休んだ状況

ですので、それぞれの状況で保護者の方も考えているようです。 

 

（委員） 

南宮中学校ですので、中野小学校、日野小学校、延徳小学校について取り扱いを同

様にしましたので、だいぶお休みした方も多かったようです。 

 

 ※会議事項終了 

 

４ 閉  会 

 （青少年未来係） 

  それでは、以上を持ちまして、中野市放課後子ども総合プラン推進事業運営委員 

 会を閉会いたします。 

 

 


